

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
26.02.	NED	OSMA NEDJELJA KROZ GODINU	09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + obit. Kovač, Šaleković i Cvetković 11.00 – Župna Sv. Misa (Virje) 17.30 – Sv. Krunica 18.00 + Marijana Brlečić (4. god)
27.02.	PON	<i>Sv. Gabrijel od Žalosne Gospe</i>	----- 16.00 – ŽUPNI VJERONAUK / 7. razred
28.02.	UTO	<i>Sv. Roman</i>	15.00 – ŽUPNI VJERONAUK / 1. i 2. razred 16.00 – ŽUPNI VJERONAUK / 4. razred 18.00 + Juraj Gavrić
01.03.	SRI	PEPELNICA ČISTA SRIJEDA <u>Post i nemrs</u>	15.00 – ŽUPNI VJERONAUK / 5. Razred 16.00 – ŽUPNI VJERONAUK / 6. razred 18.00 + Slavko Fuchs
02.03.	ČET	<i>Sv. Janja Praška</i>	15.00 – VJERONAUK <u>ZA PRVOPRIČESNIKE</u> 18.00 + Ivica Matonićkin (3 mj.) 18.30 – Euharistijsko Klanjanje
03.03.	PET	<i>Sv. Marina PRVI PETAK</i>	11.00 – Sv. Ispovijed bolesnih po kućama za Prvi Petak 15.00 – VJERONAUK <u>ZA KRIZMANIKE</u> 18.00 – KUMULATIVNA SV. MISA: Zlatko Sabol; atica Feleter; Mirko Pikivača i obit.; Ivan Lukić (Gorička 9); Josip, Marica i Željko Hrzenjak; Ivo Oman; Ivan Peršinić, Katarina i Bolto Čizmešinkin, Doroteja i Petar Matekov; u čast Milosrdnom Isusu za ozdravljenje; Dušan Košćić; Anka i Stjepan Tkalčec (Kolodvorska 46B); Željko (15 god od smrti i 50. rođendan) i Petar (god.) Matonićkin, Stjepan Jančić; Marija(2. god) i Josip (10. god) Zubanović, Martin (45. god) i Marica (30. god) Ormanec
04.03.	SUB	<i>Sv. Kazimir PRVA SUBOTA</i>	07.00 + Agata, Martin i Ivan Jakubin 18.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Josip i obit. Šignjar i Šanjčić
05.03.	NED	PRVA KORIZMENA NEDJELJA	09.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Stjepan Račan 11.00 – Župna Sv. Misa (Virje) 17.30 – Sv. Krunica 18.00 + obit. Sertić i Lovnički



ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPE SV. MARTINA BISKUPA - VIRJE

broj 14

godina VII.

BRIGA

Mt 6,24-34

Ne budite zabrinuti za život svoj...Pogledajte ptice nebeske! Ne siju, ne žanju...pa ipak ih hrani vaš nebeski Otac..." Koja lijepa slika: bezbrižan kršćanin, koji se potpuno prepušta Bogu; on zna da se Bog brine za njega. Zar vam u pamet ne dolazi sv. Franjo: kako je on na asiškom trgu odbacio sav imetak i ubuduće se sav povjerio Božjoj brizi? On će biti predstavljen kao radostan čovjek, i svoje prve pristaše povesti velikom lakoćom kroz Italiju. Da, oni su živjeli tu bezbrižnost, o kojoj danas govori Evanđelje.

Treba li pojam "briga" izbrisati iz našega jezičnog blaga? Je li bezbrižan život nova maksima, novo životno pravilo? To bi bilo jednostavno, ali ne bi bilo pravedno za ljudski život. Jer, briga je bitno sastavni dio našega života. Jedan njemački filozof cijelu svoju nauku zasnovao je na pojmu "briga" (Martin Heidegger). Bez brige za preživljavanje čovječanstvo se ne bi razvilo, ne bi bilo civilizacije ni kulture. Bez brige za budućnost naša privreda ne bi funkcionirala. Menadžer npr. ne mora razvijati strategiju budućnosti, da bi se njegova tvrtka mogla potvrditi na tržištu. Brigu se ne može jednostavno izbrisati. Kako onda razumjeti Isusove riječi?

Evo uz to dva zapažanja:

Prvo se odnosi na osobnu razinu: svatko se od nas mora brinuti: povjereni su nam npr. djeca, da se brinemo za njih; povjereni su nam stari roditelji da ih negujemo do kraja njihova života. Mnogi se brinu za radno mjesto, drugi za okoliš itd. Svaki je od nas uvučen u potrebnu brigu koje se jednostavno ne može otresti. Možda nam Isusova riječ može pomoći da sačuvamo mirnoću i radost u životu.

Drugo: na kraju svoga govora Isus kaže: "Tražite stoga najprije Kraljevstvo i pravednost njegovu!" U toj rečenici leži ključ razumijevanja njegova govora: ne budite zabrinuti za vaš vlastiti život, nego budite zabrinuti za druge. Brinite se za bolesne, siromahe, beskućnike, brinite se za mir i pravednost. Briga da, ali ne za sebe, nego briga za bližnje. To je drugo gledište, druga perspektiva koju Isus zahtijeva i traži.

Upravo to drugo gledište demonstrira papa Franjo za područje Crkve: njegovi su se prethodnici puno brinuli i učinili za Crkvu i za njezin položaj u svijetu. Oni su se brinuli za pravu vjeru, ispravni moral, za korektno slavljenje liturgije i za vjernost prema Rimu. Papa Franjo stavlja brigu za ljude u središte crkvenog djelovanja: on posjećuje izbjeglice u Lampedusi, ide siromasima u najsiromašnije gradske četvrti Brazila, on shvaća Crkvu kao lazaret, kao bolnicu koja treba liječiti rane ljudi. To je čudesni zaokret, sasvim novi pokušaj u djelovanju Crkve.

Možemo se ugledati u njega i izvršiti zaokret također u djelovanju naših zajednica. Možemo se npr. pitati: što bismo mogli učiniti u brizi za župu, da povećamo broj posjeta crkvi, ili da smanjimo izlazak iz Crkve? Čime se bavi župsko vijeće? Je li karitativna briga za bližnje u prvom planu ili je to prije svega unutar crkveno sakramentalno djelovanje?

Briga da, ali ne za sebe. Bog se brine za nas, i možemo se prepustiti. Čuli smo Gospodinovu izjavu u čitanju proroka Izaije: "Tebe ja zaboraviti neću." Bio bi dobar zaokret koji bi dobro došao za potrebite ljude. Zaokret bi djelovao dobro i za nas same. Mi bismo možda bili opušteniji i mogli bismo kao i prvi franjevci, radosnije ići kroz život.

PEPELNICA – ZNAKOVIT ILI MAGIJSKI ČIN?

Bogoslužje po definiciji uključuje simboličan govor i simbolične geste. Tako je to bilo u Starom zavjetu, tako je činio Isus, a tako se od samih početaka čini i u Crkvi. Što je – barem u svom temeljnom smislu – značilo obredno pranje? Potrebu pripadnika židovskog naroda da bude čista srca pred Bogom. Slično je Isus polagao ruke, premazivao oči blatom, dao se krstiti. U Crkvi je slično bilo od samih početaka. I apostoli su polagali ruke, pomazivali uljem. Pustimo li po strani sakramentalne znakove (polijevanje vodom kod krštenja, kruh i vino u euharistiji) u prvoj je Crkvi bilo i drugih znakova u bogoslužju. U bogoslužjima s katekumenima se veoma rano smatralo i važnim i znakovitim davanje soli, mazanje uljem, duhanje u lice...

Obred pepeljenja u povijesti. Tako je i posipanje pepelom bio još starozavjetni obred, kojim se, kao što je poznato, označilo duboku žalost i ulazak u pokoru. Ninivljani poste zbog svojih grijeha, a proroci često navode posipanje pepelom kao znak pokore i obraćenja. Konačno i sam Isus navodi kostrijet i pepeo kao očit znak kajanja i obraćenja: “Jao tebi, Korozaine! Jao tebi, Betsaido! Da su se u Tiru i Sidonu zbila čudesa koja su se dogodila u vama, odavna bi se već oni u kostrijeti i pepelu bili obratili” (Mt 11,21). Nije, dakle, čudo da je i prva Crkva od 4. stoljeća nadalje uzela pepeljenje kao znak ulaska u dublju pokoru. Naime, Crkva je tada imala poseban “program” za pokornike. To su bili kršćani koji su osobito teško bili sagriješili, pa su morali proći dulje vrijeme pokore i odijeljenosti od liturgijske zajednice, da bi nakon nekoliko godina – na Veliki četvrtak – bili sakramentalno pomireni i uključeni u zajednicu. Oni su te godine na Čistu srijedu primali pepeo kao znak pokore i neposredne pripreve za pomirenje koje je slijedilo na koncu korizme – dakle, na Veliki četvrtak. Uskoro su i ostali vjernici toga istoga dana primali pepeo kao znak njihove korizmene pokore i pripreve na vazmene blagdane, pa je i za njih korizma praktički počinjala na Čistu srijedu. Naime, korizma, da bi trajala točno četrdeset dana, u počecima je započinjala na Prvu nedjelju korizme i završavala na Veliki četvrtak. I onda, budući da su se uskoro svi vjernici – zajedno s pokornicima koji su to morali – pepelili na Čistu srijedu (jer se nedjeljom, pa bila to i Prva nedjelja korizme nisu mogli vršiti pokornički čini), od petoga je stoljeća u rimskom obredu korizma započinjala već na Čistu srijedu i tako sve do naših dana korizma traje točno 44 dana, a ne četrdeset kako obično kažemo i na što samo ime upućuje. Toliko je bilo važno pepeljenje!

Pepeljenje danas. Obred pepeljenja na Čistu srijedu ostao je značajan sve do naših dana. Rubrike kažu da se pepeo spravlja od grančica koje su ostale od prethodne Cvjetnice. U misi se ispušta pokajnički čin kojeg zamjenjuje pepeljenje. Poslije homilije slijedi blagoslov pepela i pepeljenje vjernika uz riječi: “Obratite se i vjerujete evanđelju!” ili “Spomeni se, čovječe, da si prah i da ćeš se u prah obratiti!”

Važnost pepeljenja. Pastoralni djelatnici znaju koliko je vjernicima ovaj obred važan. Što god neki pesimističniji glasovi govorili, velika većina vjernika itekako pokušava na poseban način doživjeti i proživjeti korizmu. Zato im je ovaj obred veoma važan. Upravo zbog toga, nasuprot drevnim odredbama, u našim crkvama se obred pepeljenja obavlja i na Prvu korizmu nedjelju, jednostavno zato što velika većina ljudi na Čistu srijedu ne može doći u crkvu.

Važnost znakova. Ljudima je važan individualni pristup, a psiholozi će reći da je od posebne važnosti doticaj, vidljivi znak. Tako npr. kod slavlja sakramenta potvrde svima je upečatljiv čin pomazivanja, a većina i ne zapazi posvetnu molitvu koja se kazuje dok krizmatelj ima ispružene ruke nad svim krizmanicima. Uvijek je dojmljivije ono što je osobno od onoga što je opće. Slično je i s pepeljenjem. Vidi se to i po tome što roditelji donose i sasvim malenu djecu da prime pepeo, iako je svima jasno da to njima stvarno nije potrebno. Možemo samo ponoviti kako su znakovi konstitutivni dio liturgije. Zato je važno pravilno se njima služiti. U tome smislu važno je da sve liturgijske geste i čini budu dostojanstveni i odmjereni, da svaki znak zadrži svoje dostojanstvo. Tako će onda – kako i dolikuje – sam znak govoriti bez našeg suvišnog tumačenja. Npr. poljubac oltaru ili evanđelistaru bremenit je značenjem i važno je

A što reći o ophodima za vrijeme euharistije? Ako se skladno i pravilno vrše, oni su doista u službi otajstva koje se odvija i ostvaruje. Možemo dalje nabrajati i blagoslov grančica i blagoslov svijeća, kao i popularni blagoslov grla, tj. molitve za zdravlje. A kada su u pitanju znakovi, misionari iz Afrike bi nam mogli puno toga ispričati koliko su oni tim ljudima važni i koliko su oni u njihovim slavljima lijepi.

Kršćanski liturgijski znakovi – ustuk magiji. Neće biti nevažno spomenuti kako su liturgijski znakovi važni i za one koji su “slabi” u vjeri pa se znaju utjecati vidovnjacima, vračarima i nazovi-vjerskim službenicima koji im nude različite predmete, obrede, magične čine. Ako se nekome čini da smo se u povijesti isuviše služili blagoslovima i nekim blagoslovljenim predmetima (dovoljno je pogledati Obrednik iz 1929. i vidjeti što se sve u ono vrijeme blagoslivljalo i kakvih je sve obreda bilo), možda smo danas skloniji nekom čistunstvu pa da samo naglašavamo striktno misu i Božju riječ. Znakovi su nam važni. Liturgija ih nudi u velikom broju. Potrebno je samo dobro razumjeti njihovo značenje, pravilno ih slaviti i tako dopustiti da svi zajedno slavimo bogoslužje svim svojim bićem. Tako onda možemo imati prekrasna bogoslužja isprepletena ophodima, gestama, pokretima, simboličnom činima, baš kao što je i ovo primanje pepela koje je ovih dana aktualno.

Zaključimo. Možda su u starini budući svećenici temeljito učili rubrike, a mladi svećenici skrupulozno obdržavali “svaki potezić”. Možda. Međutim, trebamo paziti da ne pristupamo znakovima u liturgiji olako, kao da nam je sve unaprijed poznato i da ne minimaliziramo znakove, nego se potrudimo da nam znakovi – znače.

Dr. Zvonko Pažin

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Subota:** čišćenje crkve; **Nedjelja:** „Martinci“

DOLAZAK DJECE NA SVETE MISE: djeca od prvog do osmog razreda trebaju dolaziti na Svete Mise nedjeljom i blagdanima. Iza svake Svete Mise bilježićemo djecu koja dolaze. Uvjet za primanje sakramenata Prve Svete Pričesti a tako i Korizme je da od prvog razreda svake nedjelje dolaze.

KORIZMA: molimo Vas da ne planirate kroz korizmu vjenčanja ni krštenja kako bi smo zadržali pokorničko sveto vrijeme u kojem se isključuje slavlje.

ČISTA SRIJEDA ILI PEPELNICA: Taj dan je zapovijedani post i nemrs. Za vrijeme Sv. Mise bit će obred pepeljenja. U sve korizmene petke je zapovjedani nemrs. Donesimo svoje korizmene odluke koje će nam pomoći živjeti kao bolji ljudi, ljudi vjere.

KRIŽNI PUT: svakog korizmenog petka i nedjelje u 17.25 h je križni put u župnoj crkvi. Potičemo i na filijalama Šemovci i Sv. Ana da se obavlja pobožnost Križnog puta. Učinimo svoju žrtvu iz ljubavi.

KORIZMENO ČITANJE SVETOG PISMA: Svake subote u Župnoj crkvi u Virju od 18.00-19.00h na glas se čita Sv. Pismo. Dođite i poslušajte što nam Gospodin govori po svojoj Riječi. Neka se jave i čitači koji će naizmjenice čitati tekstove Sv. Pisma.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Marčinko, T.B. Jelačića 8
Horvat, L.J. Gaja 5
Piskor, Mitrovica 159
Puškaš, Gorička 15
Seleš, Lugarićeva 2